

今日汝州

积极回应群众关切 即知即改立行立改

本报讯（平顶山日报记者 魏森元 融媒体中心记者 李红涛）5月7日上午，平顶山市政协主席黄庚偲带领市生态环境局相关负责同志，就省委省政府环保督察反馈问题整改情况到汝州进行督导。汝州市委书记陈天富陪同。

黄庚偲一行先后来到 G207 小屯镇段、小屯镇朝川街、焦村镇四华里露天矿山修复治理项目、汝州市生活垃圾场、民生美庐园二期项目，现场察看道路扬尘治理、露天矿山修复治理、渗滤液处置项目、施工工地扬尘治理环保督察问题整改情况，针对反馈问题，现场办公，提出解决意见与建议。

黄庚偲指出，要深刻领会习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山理念，切实把环保督察反馈问题整改工作放在更加突出位置，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉高标准推进。要把整改工作扛在肩上、抓在手上、落在行动上、体现在成效上。要坚守生态红线，注重标本兼治，出台工作标准，积极推进有关问题整改。要统筹矿山总体布局，优化微观布局，摸清露天矿山生态环境现状，发挥政策激励导向作用，全力推进露天矿山生态环境修复治理。

黄庚偲强调，对于环保督察反馈问题，要严格按照打赢三大“攻坚战”要求，积极回应群众关切，紧密结合不同领域污染防治的特点和治理重点，精心谋划、精准施策、精细治理。各有关单位要从政治高度对待环保整改，以扎实的作风抓好环保整改，坚持现场核实、盯抓整改、全程督办、领导包抓、办结上报、回头核实的机制，明确责任，敢于担当，敢于碰硬，以鲜明的态度、坚强的决心、有力的行动，即知即改、立行立改、全面整改，确保改彻底、改到位。

汝州市领导李青岭、孟宪强、张志伟参加活动。

2019年5月8日 星期三 农历己亥四月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2351 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



平顶山市委书记周斌莅汝

调研督导扫黑除恶专项斗争工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）5月7日上午，平顶山市委书记周斌莅汝调研督导扫黑除恶专项斗争工作，市委书记陈天富，市委副书记、市长刘鹏参加座谈会。

座谈会上，陈天富对汝州市扫黑除恶专项斗争工作推进情况进行了汇报，汝州市在平顶山市委的坚强领导下，坚持把扫黑除恶专项斗争作为一项重大的政治任务，摆到全局工作突出位置，列入重要议事日程，精心谋划，重拳出击，依法查处和严惩了一批黑恶团伙，扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效。截至目前，汝州共摸排涉黑涉恶线索 1027 条，办结 413 条，抓获各类涉黑恶犯罪嫌疑人 533 人，移送起诉 455 人，已判决 186 人；打掉黑社会性质组织 1

个，判决 33 人；打掉恶势力犯罪集团 8 个，抓获 114 人。

在认真听取汇报后，周斌指出，汝州市开展扫黑除恶专项斗争以来，侦破了一批涉黑涉恶案件，整治了一批治安乱点，治理了一批软弱涣散基层组织，打出了信心、打出了气势，取得了阶段性成效。在肯定成绩的同时，要清醒看到当前工作中还存在一些短板和不足，充分认识打赢扫黑除恶专项斗争的艰巨性、复杂性，进一步提高站位，聚焦重点，依法严惩，除恶务尽，坚决彻底打赢这场攻坚战。

周斌强调，一要提升思想认识。要切实统一思想

和行动统一到中央、省委、市委关于扫黑除恶专项斗争的决策部署上来，把专项斗争作为维护政治安全和社会稳定的重大政治任务，作为提升人民群众安全感幸福感的重大民生工程，作为优化发展环境、推动经济高质量发展的重要保障，扎实有力纵深推进。二要加大工作力度。要深入细致核查分拆案件举报线索，依法梳理甄别、分析研判，确保每个线索都核查到位。要加大依法办案力度，规范案件侦办程序，确保把每一起案件都办成经得起法律和时间检验的铁案。要强化协调推进，完善常态化联络工作机制，着力形成齐抓共管、综合整治的工作格局。要加大大“伞”力度，深挖彻查涉黑涉恶背后的腐败和“保护伞”。三要提高宣传工作的针对性。要充分发挥

公众号、微信群等新媒体平台作用，多形式、全方位及时宣传扫黑除恶专项斗争战果和取得的显著成效，进一步畅通线索举报渠道，营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。四要加强基层基础建设。要进一步整治软弱涣散党组织，持续推动基层治理创新，真正将基层组织打造成推动改革发展稳定的坚强战斗堡垒，铲除黑恶势力滋生土壤。

平顶山市委常委、政法委书记邓志辉，平顶山法院院长刘冠华，检察院检察长侯民义，政法委副书记张全营，组织部副部长张海涛，公安局局长石秀田，监察委委员张丽平，公安局副局长毛卫东，汝州市领导李俊伟、李涛、张剑奇、杨长城、刘新义、祁明安参加座谈会。

于全周的烟叶致富路

“全周哥，老烟炕推倒了，又盖新烟炕呢？”

“是嘞，去年在老烟炕上弄烟叶，不小心还把腿摔了，休息了一段时间，今年盖个新烟炕，想着以后炕烟也能省点心。”

“那这新烟炕盖下来得不少钱吧！”

“那可不是，盖房子大概 25000 元，买的这一套炕烟设备也得 5000 多元。”



“那这 3 万多元开支不小啊，能负担起吗？”

“说起盖新烟炕，还得感谢咱这扶贫好政策啊，去年一年各项奖补和分红算下来，俺家增收了 13400 多元，再加上我平时出去干活、恁嫂子上班和种烟叶的收入，够了。”

日前，市法院驻米庙镇于窑村工作队员在开展“扶贫帮困志愿服务”活动时，发生了这样一段对话。

对话里提到的全周是于窑村二组建档立卡贫困户于全周，家中三口人，本人因为文化程度较低，平时跟着工头在建筑工地上做工

补贴家用，女儿前几年出嫁，儿子上初中后开销日益增大，妻子原来无业，在家靠种几亩薄田维持日常生计，日子过得紧巴巴的。

自驻村帮扶工作开展以来，于全周享受了孩子上学“两免一补”教育补助，油菜种植补贴和羊场牧业入股分红、鑫源投资有限公司分红、米庙镇花木种植专业合作社分红等，他的妻子刘亏被聘为于窑村环境整治协管员，并且在豫龙织带有限公司招工中，顺利通过培训，在于窑扶贫车间上班。家里经济收入得到极大改善，日子也越过越好了。

“好日子不能总依靠政府的帮扶啊，自己

也得想点致富的门路，烟叶生长周期短，效益好还稳定，我打算今后多种点烟叶。”于全周说，去年他家种了 8 亩烟叶，收益 2.4 万多元。今年他打算抓住种植烟叶这条路子，通过流转土地 10 余亩，扩大种植规模。

如今，于全周正在盖新烟炕，等投入新设备后，炕烟效率能达到原来的三倍，自家炕完烟叶后，还可租给附近烟农使用，也增加家庭收入。同时，炕烟时需要雇佣更多的短工系烟，不但增加自家收入，还能为周围群众提供短期工作，带动周围群众增收。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 武俊璞

净绿亮美！石桥村旧貌换新颜



整洁优美的街道

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）5月6日，记者跟随全市农村人居环境整治和户厕改造观摩团 80 余人一起前往纸坊镇石桥村“厕所革命”试点实地观摩。走进石桥村，记者看到一条新建的 U 型排水沟在这些

村民屋后延伸，沟上有盖板。每家每户用的都是跟城市一样的冲水式厕所，干净无异味。农户厕所的污水全都接进三格式化粪池，经处理后才排进水沟。“现在污水进化粪池，厕所干净多了，几乎没有臭味。”村民石巧红说。

小厕所关系大民生。全市人居环境整治工作尤其是户厕改造开展以来，纸坊镇石桥村立足自身实际，回应群众期待，科学施策，从小处着眼，从实处入手，将户厕改造纳入乡村振兴战略考核的重要内容，与农村人居环境整治有机结合，户厕改造稳步推进。昔日脏乱陈旧的小村庄，摇身成为“绿、洁、畅、亮、美”的宜居家园。

“到石桥村住着都不想走啊，你瞅瞅前门口是垃圾坑，现在像花园一样，真顺气人。”在石桥村闺女家小住的陈大妈一边在健身器材上锻炼着，一边一脸羡慕地对记者说。

近年来，石桥村超前谋划，不等不靠、主动探索，反复实践，走出了一条“符合乡情，长期有效”的改善农村人居环境之路，使整个村庄旧貌换新颜，广大群众有了更多的获得感、幸福感。

村庄净了、绿了、亮了、美了，村民的精气神也不一样了。“感谢党和政府为我们打造的好环境，以前吃完饭不想出门，现在没事就想出去溜达溜达，和邻居们在满园花香的游园内晒暖、聊天、跳舞，俺现在的生活不比城里差！”石桥村舞蹈队的石艳兴奋劲儿溢于言表。

温泉镇千亩大樱桃成熟了

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）波光粼粼的湖水映衬着满枝鲜红的樱桃，游人的欢声笑语回荡在一望无际的果林。5月6日，记者在位于温泉镇涧山水库南岸的河南硕果生态农业科技开发有限公司千亩大樱桃园里看到，满树的樱桃已进入采摘上市时节，优美的自然风光和晶莹剔透的樱桃，正吸引着周边县市的游客前来观赏采摘。

据了解，这里种植的樱桃包括“红灯”

“黄蜜”“早大果”等 20 个品种，作为西北农林科技大学园艺学院大樱桃课题组在汝州设立的示范推广基地，经过 9 年的科学培育，1200 亩品种大樱桃目前已进入盛果期。果园分为东、西两个园区，东部园区位于涧山水库南岸、邓禹村东侧，占地 200 余亩，为游客采摘体验区；西部园区位于邓禹村西侧，占地 1000 余亩，目前已与顺丰快递公司签订产品直销协议。园区负责人崔曦介绍，整个果园累计投资 1700 余万元，

这里山清水秀、果树成林，优越的自然环境使生长的樱桃又大又红，口感格外香甜。

鲜红晶莹的樱桃有的挂在树梢，有的隐在叶下，与未成熟的青红色、粉红色樱桃相映成趣，一串串、一枝枝，迎风摇曳，送来淡淡甜香，诱惑着人的味蕾，让人口水直流。尝一口熟透的樱桃，鲜嫩的甜香蜜汁爽爆了每一处神经；未成熟的樱桃，甜中微酸，别有一番滋味，果然不同于一般的樱桃口感。游客在采摘樱桃的同时，还可以领略

涧山水库的湖光山色，品农家饭、尝农家菜，十分舒适惬意。

据了解，为了吸引游客前来采摘，园区推出了优惠采摘活动，凭门票采摘：入场票 30 元/人（1.2 米以下儿童免票，1.2-1.4 米儿童半票），游客凭票进入樱桃园可以自由采摘品尝。如需带走，则价格为 30 元/斤。自驾游客可以在手机上高德地图搜索“河南硕果樱桃庄园”，按提示到达目的地。

杨花柳絮飞舞 烦絮控技术控制暖

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 焦小丽）杨树和柳树作为优良的绿化树种曾在我市广为种植。然而每年春季漫天飞舞的杨花和柳絮让人不胜其烦。今年园林中心实施的絮控技术效果明显，大大减少了杨柳絮的产生。

“不比不知道，在城区感觉不明显，我一出去玩，刚出汝州，车前面一片白茫茫，窗户都不敢开，脸都过敏了。”市民刚子说。

杨柳絮不止是烦人，它还会伤害人。据了解，杨柳絮容易携带病毒，传染疾病。不管是杨花还是柳絮的绒毛都容易携带感冒、肺炎等细菌，若人吸入后出现鼻塞、鼻痒、流涕、打喷嚏等症状，引发咳嗽、喘息、胸闷、气短等。同时，杨花柳絮大面积长时间和皮肤接触，皮肤也会出现过敏反应，如皮肤瘙痒、皮疹，有些人出现眼痒、耳痒、眼睛发红等。

为有效控制絮絮人的现象，市园林管理中心不断改进絮控技术(简称絮控)。2018 年秋季对市区易发生絮絮的树种实施吊瓶注射给药；今年春季，园林中心抓住有利时机，赶在絮絮发生期之前，又对树种及时喷施了絮控药液。为避开人群，将空气污染降到最低，园林中心都选择夜间作业。园林中心还于絮絮高发时段及时用高压水枪冲洗树木及其枝叶，给树木“洗澡”，以增加局部空气湿度，减少絮絮。

检举揭发黑恶犯罪光荣，包庇纵容黑恶犯罪可耻

增强汝州文化自信系列评论之五

千磨万击还坚劲

李俊伟

风云雄气象，笔墨辟鸿蒙。

我市自 2018 年创建全国文明城市以来，把广泛深入开展社会主义核心价值观主题教育实践活动推向了一个新高度，深化拓展社会主义核心价值观的社会宣传，不断提升人们的思想认同和价值认同，助力全国文明城市创建工作。

在市区主次干道、社区、广场、公园、游园等公共场所和文明单位、窗口单位广泛设置“图说我们的价值观”等公益广告；开展“核心价值观进农村”活动；推进社会主义核心价值观进校园、进教材、进课堂、进头脑，促进未成年人健康成长，大力开展“一校一主题”“一校一童谣”等各具特色的主题教育活动，对学生价值观的形成起到潜移默化的作用。

市区重要的商业街——望嵩路，更是将汝州文化的宣传推向了极致。

老城文化、古城文化、汝水文化、汝瓷文化等，构筑起完整的道路景观小品(包括标识牌、灯具、座椅、花坛、候车亭等)系统。根据特色商业区、古城历史风貌区、汝河生态景观风貌区三个分区特色进行设计的垃圾桶、街道路名指示牌均在行人车辆最易看见的位置，每隔 500 米设置的城市座椅也体现了各区域城市文化定位。公共书屋设置的自动还书机，具有自助借还书、自助上下架、预约借书等功能。以曲剧、汝瓷、市民生活、儒家思想等汝州特色文化构成的主题雕塑群也已经落成，吸引了众多市民欣赏游玩。

创文，让汝州的文化产业发展释放出了“洪荒之力”。

“加快构筑全国重要的文化高地”是打造华夏历史文明传承的内在要求，与“十三五”国家文化建设目标相一致，对传承弘扬中华优秀传统文化，建设中华民族共有精神家园，全面建成小康社会具有重大现实意义。

在汝州，华夏历史文明传承创新建设取得明显成效，中国梦和社会主义核心价值观深入人心，全民思想道德素质、科学文化素质全面提高，全社会向上向善、诚信互助的风尚更加浓厚，现代公共文化服务体系基本建成，文化产业成为经济发展的重要产业，文化建设掀开了新的篇章。